	[image: image18.png](&0}

Examo‘?cnm




	考试吧(Exam8.com)-第一个极力推崇人性化服务的专业考试培训网站！
提供历年试题，模拟试题，模拟盘，教程，专业课试题下载，考试培训等。每日更新!!!



济宁市二00四年中等学校招生考试

数学试题

注意事项：

１．本试题分第Ⅰ卷和第Ⅱ卷两部分，第Ⅰ卷２页为选择题，共36分；第Ⅱ卷10页为非选择题，84分；共120分.考试时间为120分钟.
2. 答卷Ⅰ前，考生务必将自己的姓名、准考证号、科目填涂在答题卡上，将密封线内的项目填写清楚，并将座号填写在第6页右侧.考试结束，监考人员将试卷和答题卡一并收回.

3. 第Ⅰ卷每小题选出答案后，都必须用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号（ABCD）

涂黑，如需改动，必须先用橡皮擦干净，再改涂其他答案.在答试卷Ⅱ时，用钢笔或圆珠笔直接答在试卷上.

第Ⅰ卷（选择题，共36分）

1、 选择题：本大题共12小题，在每小题给出的四个选项中，只有一个是正确的.

请把正确的选项选出来.每小题选对得3分；选错、不选或选出的答案超过一个，均记零分.

1. 
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2.  下列运算正确的是

（A）x·x3=x3             （B）x2+x2=x4         

（C）(-4xy2)2=-8x2y4       （D）(-2x2)(-4x3)=8x5
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中自变量x的取值范围是

（A）x≥2               （B）x≤2         

（C）x≤2且x≠ 2       （D）x<2

4. 如图，甲、乙、丙、丁四人分坐在一方桌的

四个不同方向上，看到桌面上的图案呈“A”种

形状的是

（A）甲              （B）乙             （C）丙                 （D）丁

5.  在今年的“两会”上，温家宝总理在政府工作报告中提出，要在五年之内，在全国逐步

取消农业税，减轻农民负担.目前我国农民每年交纳的农业税约为300亿元，用科学记数法

法表示为（结果保留三个有效数字）

（A）3.00×1010元    （B）3×1010元    （C）3×1011元       （D）3.00×1011元   

6.  用9根同样长的火柴棒在桌面上摆一个三角形（不许将火柴棒折断，并且全部用完），能摆出不同形状的三角形的个数是

（A）1              （B）2              （C）3            （D）4 

7.  在公式
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是，当电压U一定时，电流I与电阻R之间的函数关系可用图象表示为

8.  △ABC是直径为10cm的⊙O的内接等腰三角形，如果此等腰三角形的底边BC=8cm，则该△ABC的面积为

（A）8cm2      （B）12cm2     （Ｃ）12cm2或32cm2　　　（Ｄ）8cm2或32cm2
9.  已知关于x的方程k2x2-(2k-1)x+1=0有两个不相等的实数根，那么使该方程的两个实数

根互为相反数的k的值是
（A）不存在    （B）1   （C）-1   （D）
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10.  如图是一块矩形ABCD的场地，长AB=102m，

宽AD=51m，从A、B两处入口的中路宽都为1m，

两小路汇合处路宽为2m，其余部分种植草坪，则

草坪面积为
（A）5050m2       （B）4900m2        （Ｃ）5000m2　　    （Ｄ）4998m2
11.  某商品降价20%后出售，一段时间后欲恢复原价，则应在售价的基础上提高的百分数是

（A）20%  （B）30%  （C）35%  （D）25%

12.  如图，正方体盒子的棱长为2，BC的中点为M，一只

蚂蚁从M点沿正方体的表面爬到D1点，蚂蚁爬行的最短距

离是

（A）
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  （B）3  （C）5  （D）
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第Ⅱ卷（非选择题，共84分）
二、填空题：本大题共5小题，共15分；只要求填写最后结果，每小题填对得3分. 
13.  若代数式x2+3x-5的值为2，则代数式2x2+6x-3的值为          .

14.  如图，AB、CD相交于点O，AB=CD，请你

补充一个条件，使得△AOD≌△COB.你补充的

条件是          .

15.  若一次函数的图象经过反比例函数
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图象上的两点（1，m）和（n，2），则这个一次

函数的解析式是          .

16.  如图，矩形ABCD的长AB=4cm，宽AD=2cm.

O是AB的中点，OP⊥AB，两半圆的直径分别为AO

与OB.抛物线的顶点是O，关于OP对称且经过

C、D两点，则图中阴影部分的面积是          cm2.

17.  科学发现：植物的花瓣、萼片、果实的数目以及其他方面的特征，都非常吻合于一个奇特的数列——著名的裴波那契数列：1，1，2，3，5，8，13，21，34，55，……仔细观察以上数列，则它的第11个数应该是          .

三、解答题：本大题共8小题，共69分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.

18.  （本小题满分8分）

解方程组
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19.  （本小题满分8分）

小明去玻璃店买一块长为40cm，宽为30cm的矩形玻璃.店主划好后，小明想到利用玻璃店内的现有工具验证店主所划玻璃是否符合要求.请你帮助小明设计一种验证方案（玻璃店内可选用的工具有米尺、曲尺）.
20.  （本小题满分8分）

某市甲、乙两个汽车销售公司，去年一至十月份每月销售同种品牌汽车的情况如图所示：

（1）请你根据上图填写下表：

	销售公司
	平均数
	方差
	中位数
	众数

	甲
	
	
	9
	

	乙
	9
	17.0
	
	8


 （2）请你从以下两个不同的方面对甲、乙两个汽车销售公司去年一至十月份的销售情况进行分析：

①从平均数和方差结合看；

②从折线图上甲、乙两个汽车销售公司销售数量的趋势看（分析哪个汽车销售公司较有潜力）.
21 .（本小题满分8分）

    在一次数学活动课上，一位同学提出：“谁能帮我用一副没有刻度的三角板找出线段AB
的中点？”小华说：“我能做到. 我的做法是，用这副三角板任作一条直线MN//AB；在直

线AB、MN的同一侧任取一点P，连结PA、PB，分别交直线MN于C、D；再连结AD、

BC，相交于点E；画射线PE交线段AB于点O，点O就是线段AB的中点.”你认为点O
是线段AB的中点吗？并说明理由.

22. （本小题满分8分）

    我市某县素以“中国蒜都”著称.某运输公司计划用10辆汽车将甲、乙、丙三种大蒜

共100吨运输到外地，按规定每辆车只能装同一种大蒜，且必须满载，每种大蒜不少于一车.

  （1）设用x辆车装运甲种大蒜，用y辆车装运乙种大蒜.根据下表提供的信息，求y与x

之间的函数关系式，并求自变量x的取值范围；

  （2）设此次运输的利润为M（百元），求M与x的函数关系式及最大运输利润，并安排

此时相应的车辆分配方案.

	大蒜品种
	甲
	乙
	丙

	每辆汽车的满载量（吨）
	8
	10
	11

	运输每吨大蒜获利（百元）
	2.2
	2.1
	2


23. （本小题满分9分）

    如图，AD是△ABC外角∠EAC的平分线，交BC的延长线于点D.延长DA交△ABC

的外接圆于点F.

  （1）求证：FB=FC；

（2）若
[image: image13.wmf]23,43
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，求FB的长.

24. （本小题满分12分）

阅读下面材料：

在计算1+4+7+10+13+16+19+22+25+28时，我们发现，从第一个数开始，以后的每个数与它的前一个数的差都是一个相同的定值，具有这种规律的一列数，求和时，除了直接相加外，我们还可以用公式
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来计算（公式中的S表示它们的和，n表示数的个数，a表示第一个数的值，d表示这个相差的定值）.

那么S=1+4+7+10+13+16+19+22+25+28

     =
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=145.

用上面的知识解决下列问题：

我市某乡镇具有“中国北方乔木之乡”的美称，到2000年底这个镇已有苗木2万亩，为增加农民收入，这个镇实施“苗木兴镇”战略，逐年有计划地扩种苗木.从2001年起，以后每年又比上一年多种植相同面积的苗木；从2001年起每年卖出成苗木，以后每年又比上一年多卖出相同面积的苗木.下表为2001年、2002年、2003年三年种植苗木与卖出成苗木的面积统计数据.

	年份
	2001年
	2002年
	2003年

	每年种植苗木的面积（亩）
	4000
	5000
	6000

	每年卖出成苗木的面积（亩）
	2000
	2500
	3000


假设所有苗木的成活率都是100%，问到哪一年年底，这个镇的苗木面积达到5万亩.

25 .  （本小题满分10分）

已知抛物线y=x2-(2m-1)x+4m-6.

（1）试说明对于每一个实数m，抛物线都经过x轴上的一个定点；

（2）设抛物线与x轴的两个交点A（x1，0）和B（x2，0）（x1<x2）分别在原点的两侧，且A、B两点间的距离小于6，求m的取值范围；

（3）抛物线的对称轴与x轴交于点C
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，在（2）的条件下，试判断是否存在m的值，使经过点C及抛物线与x轴的一个交点的⊙M与y轴的正半轴相切于点D，且被x轴截得的劣弧与
[image: image17.wmf]»

CD

是等弧.若存在，求出所有满足条件的m的值；若不存在，说明理由.

声明：本资料由 考试吧（Exam8.com） 收集整理，转载请注明出自  http://www.exam8.com                          

服务：面向较高学历人群，提供计算机类，外语类，学历类，资格类，会计类，工程类，医学类等七大类考试的全套考试信息服务及考前培训.
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